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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Κύριε Πρωθυπουργέ, με ιδιαίτερη χαρά σας υποδέχομαι στην Αθήνα. Και

θέλω να σας ευχαριστήσω θερμώς για τον τρόπο με τον οποίο η μεγάλη Χώρα σας, η

Αυστραλία, αλλά και η Πολιτεία της οποίας ηγείσθε, η Βικτώρια, έχουν υποδεχθεί τους

Έλληνες εκεί.  Η Αυστραλία είναι μια μεγάλη Χώρα όχι μόνο σε έκταση, αλλά μεγάλη

Χώρα και  ως  προς  την νοοτροπία.  Την νοοτροπία της ελευθερίας  που επιτρέπει  στους

ανθρώπους ν’ αναπτύξουν την προσωπικότητά τους. Είναι αυτό το πνεύμα ελευθερίας, το

οποίο  έχει  δώσει  την  δυνατότητα  στους  Έλληνες  που  ζουν  εκεί  να  είναι  πολίτες  της

Αυστραλίας,  κουβαλώντας  το  ελληνικό  δαιμόνιο  μέσα  τους  να  διαπρέψουν.  Αυτό  το

οφείλουμε στην Αυστραλία γιατί αυτός ο Ελληνισμός που είναι εκεί έχει βοηθήσει πάρα

πολύ την Πατρίδα του σε δύσκολες ώρες, όπως αυτές που περνάμε. 

Θέλω επίσης να σας ευχαριστήσω για την στάση της Αυστραλίας απέναντι στην Ελλάδα

σε  καίρια  ζητήματα  που  αφορούν  συγκεκριμένα  θέματα.  Παραδείγματος  χάριν,  είναι

γενναία η στάση την οποία έχετε κρατήσει στο Κυπριακό, που δεν είναι ελληνο-κυπριακό

ζήτημα, αλλά είναι διεθνές, ευρωπαϊκό ζήτημα. Αλλά η στάση που έχετε τηρήσει έναντι

της  Κύπρου για  την  επίλυση του Κυπριακού  προβλήματος  δείχνει  πόσο πραγματικά η

κρίση σας και δίκαιη είναι και ουσιαστική σε ό,τι αφορά την ανάγκη αυτό το Κράτος να

απαλλαγεί από στρατεύματα κατοχής και άλλα βάρη τα οποία δεν ταιριάζουν καν στον

σύγχρονο Πολιτισμό. Όχι μόνο στην διεθνή νομιμότητα, στον σύγχρονο Πολιτισμό.
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Όπως επίσης είναι σημαντικό το ότι έχετε πάρει αυτή τη θέση, που έχει ιδιαίτερη σημασία

για εμάς και για την Ευρώπη, στο θέμα της Πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της

Μακεδονίας. Γιατί θέλω να σας πω ότι η στάση μας ως προς το όνομα αυτής της χώρας δεν

είναι κάτι που αφορά μόνο την ιστορία. Είναι κάτι που αφορά γενικότερα την πορεία αυτής

της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Γιατί δεν είναι δυνατόν να έχεις χώρα που θέλει να

γίνει  μέλος  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης  και  να  χρησιμοποιεί  ονόματα  που  αποπνέουν

αλυτρωτισμό. Και εδώ η στάση της Αυστραλίας και της Πολιτείας της οποίας ηγείσθε είναι

εξαιρετικά σημαντική για την Ελλάδα και είναι στάση η οποία στηρίζεται σε αυτό που θα

λέγαμε «Διεθνής Δικαιοσύνη». 

Τέλος άφησα ένα θέμα που έχει σχέση με τον Πολιτισμό γενικότερα και τη γενναία στάση

της  Αυστραλίας  και  προς  αυτήν  την  κατεύθυνση.  Και  μιλάω  για  την  επιστροφή  των

Γλυπτών των Παρθενώνα. Η στάση σας είναι μια στάση η οποία στηρίζει όχι μόνο την

Ελλάδα, την δίκαιη αυτή απαίτησή της, αλλά στηρίζει τον Πολιτισμό γενικότερα. Πρέπει

να σας πω ότι ο λόγος για τον οποίο διεκδικούμε τα Γλυπτά του Παρθενώνα είναι γιατί ο

Παρθενώνας έχει μια μοναδικότητα σε παγκόσμια κλίμακα. Είναι το λίκνο του Δυτικού και

του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού βεβαίως. Επομένως αυτό το λίκνο του Πολιτισμού πρέπει να

έχει όλα τα στοιχεία που υπάρχουν για να αποπνέει αυτό το μεγαλείο για το οποίο είναι

προορισμένο μέσα στην Ιστορία.  Ακριβώς επειδή έχει αυτή την μοναδικότητα γι’ αυτό

ζητάμε αυτά τα «Μάρμαρα», όπως συνηθίζουμε να τα λέμε,  πίσω. Δεν ζητήσαμε άλλα

πράγματα από άλλα μουσεία γιατί δεν υπάρχει αυτή η μοναδικότητα. Αν το ζητάμε είναι

γιατί πρέπει αυτό το λίκνο του Δυτικού Πολιτισμού να έχει όσο το δυνατόν περισσότερα

από  εκείνα  τα  στοιχεία  που  υπάρχουν  για  να  μπορεί  να  εκπέμπει  σε  αυτούς  τους

δύσκολους καιρούς για την Ανθρωπότητα εκείνα τα στοιχεία Πολιτισμού, Δημοκρατίας, τα

οποία έχουμε τόσο ανάγκη. Γι’ αυτό η στάση της Αυστραλίας στον τομέα αυτό είναι μια

στάση  όχι  μόνο  απέναντι  στην  Ελλάδα,  αλλά  και  απέναντι  στον  Δυτικό  Πολιτισμό

γενικότερα, στάση ευθύνης. Σας ευχαριστώ πολύ και σας καλωσορίζω και πάλι. 
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A  .  ANDREWS  : (ΑΠΟ ΑΝΕΠΙΣΗΜΗ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ): Κύριε Πρόεδρε, είναι πραγματικά

μεγάλη τιμή που παραβρίσκομαι εδώ, σε μια πόλη και σε μια χώρα που είναι το λίκνο του

πολιτισμού και πολλών πρακτικών που έχουμε υιοθετήσει στο δυτικό πολιτισμό. Θα ήθελα

να  μεταφέρω  τους  χαιρετισμούς  της  ελληνικής  ομογένειας,  που  είναι  η  μεγαλύτερη

ελληνική  κοινότητα που έχουμε εκεί,  και  μάλιστα θεωρούμε ότι  η Μελβούρνη είναι  η

μεγαλύτερη ελληνική πόλη που έχουμε στην Αυστραλία. Πρέπει να πούμε ότι υπάρχουν

δεσμοί μεγάλης αγάπης μεταξύ των δύο λαών μας και θεωρούμε ότι πραγματικά η καρδιά

της ελληνικής ομογένειας, είναι αυτή που δίνει τον παλμό στην πολιτεία της Βικτώρια. 

Οι αρχαίοι Έλληνες μας έχουν δώσει τα μαθηματικά, τις επιστήμες, την ιατρική και την

μηχανική, τα έπη, τις τραγωδίες και τις κωμωδίες. Αλλά για την σύγχρονη Αυστραλία, για

τη Μελβούρνη και τη Βικτώρια, αυτό που μας έχει δώσει η σύγχρονη ομογένεια, είναι η

πολυπολιτισμικότητα, είναι κάτι το οποίο έχει μεγάλη αξία για μας, θεωρούμε ότι είναι ό,τι

πολυτιμότερο έχουμε και δε θα μπορούσαμε να φανταστούμε την πατρίδα μας χωρίς αυτά

τα στοιχεία. 

Ως προς τα γλυπτά του Παρθενώνα, θεωρούμε ότι είναι ένας αγώνας απόλυτα δίκαιος.

Θεωρούμε ότι είναι άδικο αυτά τα τόσο μεγάλης σημασίας γλυπτά να μη βρίσκονται στην

πατρίδα τους. Θεωρούμε ότι θα μπορούσαμε να σας συνδράμουμε με οποιονδήποτε τρόπο

για να τα φέρετε πίσω στην πατρίδα τους και θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας, να

σας στηρίξουμε σε αυτό τον δίκαιο αγώνα επαναπατρισμού τους.

Μόλις πρόσφατα είχαμε την επίσκεψη του Υπουργού Οικονομίας του κ. Παπαδημητρίου,

ο οποίος είχε συνομιλίες μαζί μου και μας ενημέρωσε για τη βελτίωση του οικονομικού

κλίματος στην Ελλάδα, πράγμα που μας χαροποίησε ιδιαιτέρως. Και εμείς προσβλέπουμε

σε πιο καλούς δεσμούς, όχι μόνο σε επίπεδο  πολιτισμού και φιλίας, αλλά θέλουμε να

ενισχύσουμε τη σχέση μας σε επίπεδο αγαθών,  υπηρεσιών και  εμπορίου,  έτσι  ώστε οι

ανταλλαγές μας να βασίζονται όχι μόνο στους δεσμούς φιλίας, αλλά να μπορέσουμε να

προωθήσουμε και τα οικονομικά ζητήματα.
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